

Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem
Tájépítészeti, Településtervezési és Díszkertészeti Intézet
Kertművészeti és Kertépítészeti Tanszék



A zalai Zichy kúria kertjének zöldfelületi jelentősége

Konzulens: Dr. Fekete Albert

Belső bíráló:

Külső bíráló:

Tanszék vezető: Dr. Sárospataki Máté

Szabó László

Kertépítő specializáció

Budapest

2023

A zalai Zichy kúria kertjének zöldfelületi jelentősége

ANNOTÁCIÓ

Szakedolgozatom a **zalai Zichy kúria kertjének** zöldfelületi jelentőségeivel foglalkozik. Kutatásomban elsősorban tanulmányoztam a kúria **történelmét**, amelyben Zichy Mihály, a híres orosz cári festőművész életét vizsgáltam, akinek szülőháza volt a kúria. Majd ezt követően elkezdtem specifikusan a **történelmi kutatást** a kúria és a kúriát körülölelő kertről.

A kutatás alapjául a **katonai felmérések** térképei, illetve a **kataszteri** és **földhivatali térképek** nyújtottak számomra a legtöbb segítséget. Ezeket a térképeket vizsgálva tudtam következtetéseket tenni a park korabeli **funkcióiról** és **kinézetéről**. Segítségükkel nyomon tudtam követni a parkban történt **változásokat** és összefüggést kerestem a mai állapottal. A történelmi kutatást követően a **mai állapot felmérésére** összpontosítottam.

Felméréseket végeztem a **növényzettel** kapcsolatosan és mindazonáltal, hogy megállapítottam, hogy a park mára egy **beerdősült közpark** csupán, illetve rengeteg **dendrológiai értéket** jegyeztem fel. Ezek a megmaradt értékek leginkább **koros fák**, melyek elszórtan, de inkább sorokba ültetve figyelhetők meg a területen.

Szakedolgozatomban két fasor vizsgálatát emelném ki, melyek közül hatalmas értéket képvisel a területen keresztül folyó Kis-Koppány patak mellékmedrével párhuzamosan futó **vasfa** (*Gymnocladus dioica*) fasor, illetve a patakra merőleges **vadgesztenye** (*Aesculus hippocastanum*) fasor. A fasorok és az értékes fák egyedeinek **térképezése** és részletes **állapotfelmérése** dolgozatom egy olyan fontos részét képezi, amely segítségével **javaslatokat** tettem ezeknek az értékeknek a **megőrzéséről**, illetve **fejlesztési elképzeléseimről**. A fejlesztési javaslatom leírását **térképes** illusztrációval láttam el, amely vázlatos elképzelés a változtatásokról.

Szakedolgozatom **célkitűzése**, hogy az itt található közpark, a felkutatott 19. századi **értékek megőrzésével** egy olyan 21. századi igényeket is kielégítő park legyen, amely egy **maradandó értéket** képvisel mind az itt élők, mind az idelátogatók számára.